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I pénzintézetek központja.
Megemlékeztünk mar a kor­

mánynak a pénzintézetekre vo­
natkozó nagyfontosságu uj in­
tézményéről, amelyre vonatkozó­
lag előkelő helyről a következő 
érdekes felvilágosításokat kap­
tuk:

A pénzintézeti központ létesí­
tésével 125 millió koronát bocsát 
a kormány a magyar pénzpiac s 
elsősorban a kisebb intézetek ren­
delkezésére, amelyből 100 millió 
az alaptőkében való részesedés 
formáját ölti fel, 25 millióból pe­
dig a nehéz helyzetbe jutott pénz­
intézetek szanálása céljából vesz­
teségtartalék alakittatik.

Ez a tartalék a helyi érdekel­
tek áldozatkészségével karöltve 
számos, az életképesség feltételei­
vel rendelkező olyan pénzintézet 
consolidálását fogja lehetővé ten­
ni, amelynél a transaelió az 
utolsó évek kedvezőtlen gazdásá­
gi esélyei folytán felmerült ér­
tékcsökkenés leírását igényli. — 
Nemcsak célszerűség, de méltá­
nyosság szempontjából is indo­
kolt, hogy az állam vegye ki ré­
szét azokból a veszteségekből, a 
melyeket legalább részben az 
egész világ politikai és pénzügyi 
helyzetének megromlása idézett 
elő.

Az uj intézet a maga nagy tő­
keerejével nemcsak a jelenlegi 
helyzet nehézségeinek leküzdésé­
ben nyújt a magyar hitelszerve- 
aetnek eléggé meg nem becsülhe­
tő segítséget, hanem lerakja az 
eddiginél erőteljesebb és bizto­
sabb fejlődés állandó alapjait is.

Maga az a tény, hogy a vidéki 
pénzintézetek igényeinek kielégí­
tését, egy az ő részvételükkel ala­
kult és közreműködésükkel veze­
tett hatalmas nagy pénzintézet 
látja el, egészen más helyzetbe 
juttatja azokat, mint aminőben 
eddig voltak, amidőn a res- 
eompt. hitel kisebb-nagyobb for­
rásaival közvetlenül kellett érint­
kezniük. Másfelől ez az intézet 
programmszerü feladatául tűzte 
ki, hogy pénzbőség idejében

anyagi eszközeinek jelentékeny 
részét az ország határain kívül 
úgy helyezze el, hogy azok a pénz 
drágulása s a hitel szükebbro vo­
nása. esetén könnyen folyóvá té­
tessenek s a hazai források min­
den igénybevétele nélkül tartalé­
kot alkossanak a hazai közgazda­
ságra nézve.

Az uj pénzintézet hivatása lesz 
az is, hogy önkormányzati utón 
megvalósítsa a pénzintézeti re­
form legfontosabb követelménye­
it. Egyfelől a revizori intézmény 
felállítása van tervbe véve, mely 
teljes garanciát nyújtana az ösz- 
szes pénzintézetek elszámolásá­
nak és könyvvitelének szakszerű­
sége és helyessége iránt; másfelől 
a pénzintézetek központjának 
lesz feladata körvonalazni a be­
tétek helyes felhasználásának 
irányelveit.

Az úgynevezett pénzintézeti 
reform leglényegesebb sarkköve 
ebben rejlik. Nemcsak a törté­
nelmi fejlődésnek, hanem gazda­
sági életünk természetes alakulá­
sának félreismerése rejlik abban 
az elméleti követelésben, hogy a 
takarékbetéti üzlet elválasztassék 
a banküzlettől. Ennek az elméleti 
követelménynek gyakorlati meg­
valósítása a magyar hitelszerve­
zetet hosszú időre megzsibbaszta- 
ná, legbecsesebb erőforrásaitól 
megfosztaná és közgazdaságun­
kat károsítaná.

Arról, hogy takarékbetétet el­
fogadó pénzintézetek mindenne­
mű legitim bankári üzletet is 
folytassanak, a magyar közgaz­
daság érzékeny károsítása nélkül 
nem lehet lemondanunk, hanem 
igenis arra kell törekednünk, 
hogy a takarékbetétek a pénzinté­
zeteknek olyan aktíváiban lelje­
nek elhelyezést, amelyek bizton­
ság és mobilitás szempontjából 
az okszerű követelményeknek 
megfeleljenek.

Ebben a tekintetben sem lehet 
egy csapásra kényszerrendszaba- 
lyolc spanvolcsizmáját behozni, 
ha csak gazdasági életünket nagy

megrázkódtatásnak kitenni nem 
akarjuk. A magyar pénzintézeteK 
zömének együttes vállalkozásá­
ból létesült s az önkormányzati 
vezetésük alatt álló hatalmas 
pénzintézet feladata lesz kitűzni 
az elérendő célt s irányitó befo­
lyásával ezen cél elérése felé te­
relni tagjainak pénzügyi politi-

Már ősz óta hangzik a pa­
nasz, hogy egyes vidékeken nem 
akarnak dologba állani azok, 
akiknek hadrakelt családtagjaik 
után az állami gondoskodás ha­
vonta rendszeres pénzbeli segít­
séget juttat. Ilyen panaszokról 
magunk is többször adtunk hirt, 
kapcsolatosan ama komoly intéz­
kedésekkel, melyekkel a kormány 
gátat szándékozik vetni az itt- 
ott feltűnően szaporodó dologke­
rülés eseteinek.

Minthogy azonban az idevo­
natkozó kormányutasitások tar­
talma ngylátszik még mindig nem 
ment át kellőleg a köztudatba, 
avagy felületességből egyes he­
lyeken félreértették, épen azért 
közöltük minap szószerint magá­
nak a miniszterelnöknek a főis­
pánokhoz intézett egyik körren­
deletét is, mely szintén a munka- 
kerülés elharapózó betegségének 
kiirtásával foglalkozik.

Hogy pedig most ismételten 
megint visszatérünk erre a kor­
mányintézkedésre, annak oka új­
ra csak abban az aggodalomban 
gyökerezik, hogy tavasz kezdete 
munkaerő hiányával fenyeget. — 
Pedig most már csakugyan itt 
van a tizenkettedik óra!

Éppen azért tegyen mindenki 
minden tőletellietőt, hogy a do­
logkerülésben rejlő nagy nemzeti 
veszedelem csapása elháruljon 
rólunk.

Meg kell magyarázni a hadi se­
gélyben részesülőknek, hogy az 
1914. XLIV. törvénycikk 7. §-a
szerint mindenkitől megvonható 
az államsegély, akiről a hatóság 
megállapítja, hogy megélhetését 
megfelelő munka vállalásával

káját, úgy, hogy megfelelő átme­
neti idő után olyan helyzetbe jus­
sanak a takarékbetéttel foglalko­
zó pénzintézetek, amely a helyes 
elveknek kötelező kimondását az 
intézetek helyzetének megrendi- 
tése s az ehhez fűződő nagy köz­
érdek károsítása nélkül lehetővé 
teszi.

biztosíthatná. Ámde a kormány 
ezt nem akarja. Nem szándékozik 
a törvénynek ezzel a szigorával 
élni. Sőt inkább aki munkát vál­
lal, annak mintegy jutalmul utal­
ványozza az állami segítséget, no­
ha a törvény értelme szerint, el 
is vonhatná. Csak azoktól veszi 
vissza az államsegélyt, akikre rá:- 
bizonyosodik, hogy bár miinka- 
birőak, munkaképességük erejét 
megfelelő napszámért is vona­
kodnak mezei gazdasági munkák­
ra fordítani. Az ilyen hazafiatlan, 
lelkiismeretlen munkakerülőktől 
csakugyan el fogják vonni az 
állami segítséget.

És ez még a kisebb büntetés 
lesz rájuk: sújtani fogja őket 
hazafiatlanságukért a nemzet köz­
véleményének itélőszéke. „Szé­
gyen reá, ki lomhán vesztegel!“

Mészáros Bpzö
vizsgázott fogtechnikus
aj, irodernül fölszerelt, aseptikus műtermét 
Mlskolczon, CsabaMaou 2. :zám alatt 
mindszenti templom mellett] megnyitotta,

Platina, arany, alumínium koronák, 
aranyhfrlak, csapfopak. kaucsuk és arany- 
lémé'es fogsorok va’amint arany-, ezüst- 
és cement törések, jótállás mellett, mér­

sékelt áron készülnek.
Foghazás és szaktanács teljesen Ingyen,
Fogsor javítást k — saját laboratóriumom­

ban - 3 éra alatt elkészülnek.

— Ügyvédi iroda megnyitás,
Dr. Klein Pál ügyvéd irodáját. 
Miskolczon, Széchenyi-utca 29. 
szám alatt megnyitotta. (Tele 
fon 380.)

ü dologkerülők,
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Az oroszok súlyos veresége
Bányavölgynél.

Visszavert orosz támadások Uzsok fölött.

ESEMÉNYEK TÖRPE
Kivonat a délutáni táviratokból

MAGYARORSZÁG:
— A harcok Uzsoknál tovább 

folynak. Az ellenség támadásai 
az Ondawa és Laborcz völgyénél 
némileg szünetelnek. Az oroszok 
a szünetet veszteségeik pótlására 
használják fel.

— A kárpáti harcokban számos 
olyan oroszt fogtunk el, akik 
Przemyslben hadi foglyok voltak 
és a vár kapitulációja után fel­
szabadultak. Gyorsan felszerel­
ték és a frontra küldték őket, 
ahol most ismét fogságunkba ke­
rültek.

BUKOVINA:
— Bukovinában támadásunk 

előrehalad. Bojanban sok oroszt 
elfogtunk. Az ellenséget az orosz 
Xovosielicánál lövik tüzéreink.

TÖRÖKORSZÁG:
— Az entente elhatározta, hogy 

flottája döntő támadást intéz a 
Dardanellák ellen. E célra na­
ponta csapatszállító hajók és 
municiós gőzösök érkeznek a 
Dardanellákhoz.

Az admirálisok hadi tanácsa 
elhatározta, hogy bármibe kerül­
jön is, a döntő támadást végre­
hajtják. Újabb jelentések szerint 
a franciák nagy erőket szállíta­
nak a Dardanellákhoz. Ugyan­
ezen célra az angolok territoriá­
lis csapatokat toborzanak.

SPANYOLORSZÁG:
— A spanyol miniszterelnök 

kijelentette, hogy Spanyolország 
szigorúan semleges marad.

ESTI TÁVIRATOK

Tauroggent elfoglalták 
a németek.
Hivatalos Jelentés.

Berlin, március 29. A nagy 
főhadiszállás jelenti: Nyugati 
hadszíntér: Az egész nap a nyu­
gati arcvonalon meglehetősen 
nyugodtan telt el, csak az argon- 
nei erdőségben és Lotharingiá- 
ban folytak kisebb, ránk nézve 
sikeres harcok. Kinek tábornokot 
hadserege előtt levő állásaink 
megtekintése alkalmával egy 
shrapnellövés könnyen megse­
besítette, állapota kielégítő. Ke­
leti hadszíntér: Tauroggent csa­
pataink rohammal bevették és

Harcok Cxernovilztól
Czernowitz, március 29. Buko­

vina keleti határán változatlan 
erővel szakadatlanul folynak *t 
harcok. Jobbszámyunk a Prutb 
jobbpartjáról az ellenséget A'isz- 
szavetette és most energikusan 
üldözi a visszavonuló oroszokat. 
Czernowitztól előnyomult csapa­
taink folytatták az offenzívat az 
ellenség ellen és Novoszel Ica írá-

300 oroszt elfogtunk. A Wilbar- 
ten-kornai vasút mentén az oro­
szok egy támadása Pilwiszklnéi 
az oroszok legsúlyosabb veszte­
ségei mellett összeomlott. Kra- 
szuomol környékén több mint 
100 oroszt elfogtunk, köztük egy 
század gárdaulánust lovastól, 
öt gépfegyvert is zsákmányol­
tunk. Ciechanuotól északnyugat­
ra az oroszok egy támadását 
visszavertük. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.)

északra és keletre.
nyában harcolnak. Zal eszei kinél 
a harcok heve alábbhagyott. Za- 
leszciki a Dnyeszter partján fek­
szik és ezen a vidéken itt van az 
egyetlen kőből épült hid, melyet 
az oroszok természetesen igye­
keznek megtartani. A Ind fejé­
nél többsoros iövészárkoknl épí­
tettek, melyek közül katonáink 
már többet elfoglaltak.

Omss veszteségek
a duklaS medencében.

A kárpáti f onton foyó nagy 
küzdelemben leghevesebbek, leg- 
makacsabbak, egyúttal legtöbb 
figyelmet érdemlők azok az éles 
harcok, melyeket a duklai me­
dencében vívtak hősies csapata­
ink az igen nagy erővel támacio 
oroszokkal. Csapataink megfe­
szített erejére, példátlan lelkes­
ségére és elszántságára volt szűk 
ség, hogy véghezvigyék azt a 
ragyogó bravúrt, mely ezen a 
szakaszon veszedelmes, sőt kriti­
kus helyzeten segített keresztül 
a legutolsó napokban. Az oroszon 
ugyanis úgy az Ondava, mint a 
Laboré völgyében roppant, he­
ves támadásokat intéztek állá-

Meggyengült a 
nyugati arcvon®l-

Berlin, március 29. A Vossisehe 
Zeitung jelenti Géniből. A Gu­
erre Mondiale foglalkozik a ríj li­
ga ti arcvonal gyöngülésével, 
amelyet a Dardanellákhoz kiren­
delt csapatok elvonása okoz és 
igy ir: Eddig ugv látszik, Fran­
ciaország szállítja a főhaderőt. 
Épp most alakították az aisnei 
kerületben a 414-ik uj ezredet, 
amely legközelebb hajóra szá.i. 
Anglia nem tart vissza Egyip­
tomban indiaikat és ausztráliaia­
kat a török elleni védelemre, llir 
szerint Kitchener vonakodik uj 
hadseregét Franeiaorszsgba kül­
deni és nagy részét Angliában 
akarja visszatartani. Ez a ma­
gyarázata a hadműveletekben 
beállott nyugalomnak.

Bulgária 
a semlegesség 

mellett.
Szófia, március 29. Rád őszi,a- 

voff miniszterelnök az ellenzéki 
pártvezérekkel folytatott tanács­
kozások után kihallgatáson jelent 
meg a királynál és jelentést tett 
a tárgyalások eredményéről, to­
vábbá egyes nagyhatalmak újabb 
ajánlatairól és a bolgár követek­
től beérkezett iciöntésekről. — A 
miniszterelnök ma Tarnovszky. 
gróf osztrák magyar követet, 
Derusri román követet és a ro­
mán államvasutak egyik idecr-

saínk ellen és offeuzivajuk sú­
lyos harcokat provokált, de sike­
rült összes támadásaikat megál­
lítani és visszavetni. A harcok 
ez eredmény következtében itt 
most szünetelnek, az oroszok 
rendkívül véres veszteségeiket 
pótolják. Ez a rövid szünet ter­
mészetesen még nem jelenti a 
kárpáti küzdelem végét, döntés­
ről ma még beszélni sem lehet. — 
Bukovinában állandóan előre me­
gyünk, csapataink sikeresen tá­
madnak és maguk előtt üldözik 
a visszavonuló oroszokat. A harc 
tér többi pontjain nyugalom van. 
(A Nap.)

kezeit igazgatóját fogad ín. — 
Az ellenzéki pártve érek egybe­
hangzóan kijelentették, hogy a 
politikai helyzet nem vetette föl 
a bolgár semlegesség megváltoz­
tatásának szükségét.. A naciona­
lista lapok azt hangozta! iák, 
hogy Przemysl eleste a harctéri 
helyzetet lényegesen nem változ­
tatta meg. Geuadiev lapja. a 
Volja, kifejti, hogy az esemény 
csak Oroszországra nézve kedve­
ző epizód és Bulgáriának nem 
szabad azt túlbecsülni. Féltő 
nést keltett, hogy a félhivatalos 
Narodni Prava a Przemysl el es­
tét követő napon arról vezércik­
kezett, hogy a bolgár nép nem 
tűrheti tovább macedóniai vérei­
nek rendszeres pusztítását.

Elásott orosz 
ágyuk

Sárosmegyében,
Eperjes, március 29. Az oro­

szok annakidején oly gyorsaság­
gal voltak kénytelenek Sárosme­
gyéből menekülni, hogy ágyúikat 
sem vihették magukkal. — Az 
ágyukat sok helyütt elásták és 
fölébük galyakat szórtak, úgy, 
hogy az erdőkben még sok he 
lyütt orosz ágyuk lappanganak fi 
földbe elásva. A had tápparancs­
nokság most hirdetményt tett 
közzé, melyben az elrejtett erős* 
ágyuk felfedezéséért jutalmat 
igér. A hirdetmény szerint min­
denki, aki elrejtett ágyút felfed* 
és önként bejelent, juta! ina--tá­
tik; teljes felszereléssel biiV, la-
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bori ágyúért 300, tizcentin Vteres 
ágyúért vagy tizenkétcentiméte- 
<-es tarackért 500, még nehezebb 
ágyukért 800 koronáig terjedő 
pénzjutalmat kapnak a szetrn- 
oaés megtalálók ágyúnként. Ha 
M ágyukat závárzat vagy irány- 
««k nélkül találják, úgy a juta­

lom egy negyedrészét levonják 
Az esetre, ha a talált és b .jelen 
tett ágyuk el nem szállith dók es 
azokat robbantás utján meg kell 
semmisíteni, a megtaláló kisebb 
jutalomban részesül. A jutalma­
kat az illetékes Etappeu-S tat ions 
Kommando fizeti ki.

A bolgár miniszterelnök 
a semlegességet aiánlla.

ÉJFÉL UTÁN
A németellenes angol blokád.

v ^ut!aPest; március 29. AM. a németek elleni blokád miatt az 
' . ]eIenti: Londoni jelentés angol kormány 25-én visszauta- 

szennt a semlegesek tiltakozását sitóttá.

Hollandia És $iöw©1sésb*
_ Budapest, március 29. AM. rika védszövetséget kötöttek 
K i. jelenti- Hollandia és Ame- gyarmataik védelmére.

A Dardanellák bombázása.

Budapest, március 29. A M. 
T. I. jelenti: A sobranje mai ülé­
sén Radoszlavov miniszterelnök 
hangsúlyozta, kell, hogy Bulgá­
ria legszigorúbban semleges ma­

radjon, mert senkivel szemben 
sincs kötelezettsége. A sobranje 
nagy tetszéssel fogadta a kijelen­
tést.

Kuzmanelcet ovációval fogadták 
Ksewbest.

Budapest, március 29. A M. kot Kiewbe érkezésekor ová- 
i. 1. jelenti: Kuzmanek táborno- dókkal fogadták.

Elsülyedi a$ ü 29
Budapest, március 29. A M.

T- í. jeleníi: Az angol admirali-
tás közli, hogy az U 29 a Scyüi 
szigeteknél elsül vérit

Budapest, március 29. A M. Dardanellák erődjeit. Az ütegek
L'J A HaVaS ügynökség több hajót eltaláltak. Az erődök
f: "té:'c szei?n! az a"tant fIottá- sérülése nem állapítható meg. 
ja 28-án 10 hajóval bombázta a 8

Gabona- és lisztkészletek 
elkobzása.

Rendelet az ellitkofók ellen.

Nozgésltás Kínában.
r.its;zr:zusoAz srvidékiKapatot ™*i-

Sulyos orosz vereség 
Bányavölgynél.

¥liszavert orosz támadások 
Uzsok fölött.
Hivatalos jelentéi.

—Budapest, március 29. diva- 
tains. A Kárpátokban a harc to­
vább folyik. Tegnap a Bánya­
völgyiül nyugatra fekvő magas­
latok ellen intézett orosz tánia- 
Öást több órai harc után az el­
lenségnek nagy veszteségeket 
okozva visszavertük. A negye-

északra az orosz éjjeli támadá­
sok állájsaink leghatásosabb tü- 
zén megtörtek. A délkeletgaliciai 
arcvonalon ágyuharcok voltak. 
Az orosz erőket, amelyek Zales- 
clkyíől keletre a Dnyeszteren át 
előretörtek, heves harc után a 
folyón át visszavertük. Orosz-

(fik lovashadosztály ezredei ép- lengyelországban és Nyugatga- 
agy, mint az előbbi ütközetek- liciában helyenkint ágyuharc
ben az első népfelkelő gyalog­
dandár csapatai példásan har­
coltak és véresen visszaverték 
Ismét a tulerős ellenséges előre­
töréseket. Az uzsoki szorostól

volt. Lengyelországban Lososi- 
na mellett az oroszok éjjeli tá­
madása teljesen meghiúsult. Hő 
fér, altábornagy. (Miniszterel­
nökség sajtóosztálya.) •

Forrongás Pekingben.
Budapest, március 29. A M. forrongások vannak. A japáno- 

- I. jelenti: I ekmgben óriási kát a nyílt utcán inzultálják.

A gabona- és lisztkészletek be­
vallásának, bejelentésének itt van 
a legcslegutolsó batárideje.

A földmivel ésügyi miniszté­
rium rendeletére a vármegyék­
ben országszerte az alispán, váro­
sokban a polgármester megálla­
pított három napot, mely idő el­
teltével aztán nincs többé kímélet 

eltitkolok ellen.
Mindazok, akiknek búzáiból, 

rozsból, árpából, viaigy ezekből 
ói ölt lisztből több készletük van 
annál, amennyi saját háztartá­
suk vagy gazdaságuk céljaira az 
újig elegendő, kötelesek a fölösle­
ges mennyiséget bevallani és a 
megjelölt három nap alatt beje­
lenteni a hatóságnál. Akik ezt el­
mulasztják, az 1914. 50-ik tör­
vénycikk 9. §-a értelmében két- 
hónapig terjedhető elzárással, — 
meg 600 koronáig terjedhető pénz 
bírsággal lesznek büntetve s tete­
jébe a, hatóság elkobozza készle­
tüknek azt a fölösleges részét, 
mely a házi vagy gazdasági szük­
ségletet meghaladja.

A 3 nap eltelte után a pénzügy­
őrök is nyomozni fogják az elrej­
tett vagy eltitkolt készleteket. _ 
.De az ilyen hazafiatlan eltitkol­
hat a közügy érdekében bárki fel 
is jelentheti. Az elkobzott készlet 
értékének egyötöd része a felje­
lentőt illeti.

Röviden összefoglalva ez a 
veleje a kormány intézkedésének. 
Ehhez még csak az tartozik, hogy 
aki 3 nap alatt önként maga jó­
szántából teszi meg a bejelentést, 
arra semiféle büntetés nem vár. 
Tehát úgyszólván amnesztiát kap 
azért, hogy a múltkori összeírás 
alkalmával kötelességét cím olasz 
tóttá.

z Mfr most, ami magát a bünte­
tést illeti, a 2 hónapi elzárás meg 
a 600 korona pénzbírság talán 
nem is túlságosan súlyos az ilyen 
lelketlen eltitkolókra, ámde a nem 
zetnek mostan való nehéz erőpró­
bája idején nem is a büntetés 
nagysága, hanem a vele járó meg­
bélyegzés, a becstelenség az, ami 
a polgárt még unokáiban is ül­
dözni fogja. Azért ez az aránylag 
kis büntetés is sokkal nagyobb es 
megszégyenitőbb, mint az, ha va­
lakit például isulyjos testisértés- 
ért nem két hónap, hanem akár
három esztendőre is elzárnak. _
Ennek a két hónapi, vagy akár 
csak két napi elzárásnak is ször­
nyűbb és lesujtóbb az erkölcsi el­
ítélő ereje, mintha tán valakit II- 
lavára becsuknak. Aki csak egy 
ember ellen vétett, annak még ki­
járhat a társadalom szánalma és 
megbocsátása. Aki azonban ily 
súlyos időkben az egész nemzet 
ellen vétetett, annak nincs bo­
csánat, Az örökre még van bélye­
gezve.

Amiképpen a katonaszökevény 
méltó az ítéletre és megvetésre:" 
azonképpen éri a szégyen és gya­
lázat az ilyen eltitkolókat, kik at­
tól a kötelességtől szöknek meg 
és rejtőzködnek el, hogy az or­
szág népének kiéheztethet mód­
juk és tehetségük szerint meg­
akadályozzák.

Jusson eszébe mindenkinek_
hogy minden eltitkolt kilogramm 
bűn a nemzeti erő ellen és gyön- 
gitése a nemzet ellenálló képessé­
gének. Minden eltitkolt kilo­
gramm ellensége"nkét éresd»

Tti tehát, az utolsó pillanat. — 
Tessék választani: becsülettudás 
vagy nemzeti megbélyegzés!
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Nem szabad
meglátogatni 

a harctéren levő 
katonákat.

A m. kir. belügyminiszter nr 
9601—1915. ein. számú rendeleté 
értelmében közhírré teszem, hogy 
a Balkán haderők cs. és kir. had­
sereg főparancsnoksága a hadse­
reg körzet egész területére nézve, 
tehát Bosznia Herczegovina és 
Dalmáczia területére kiterjedőleg 
is megtiltotta, hogy az ott lévő 
katonai személyeket hozzátarto­
zóik, feleségeik vagy egyéb roko­
naik és ismerőseik meglátogat­
hassák.

Minthogy pedig ezen rendelke­
zés következményekép a katonai 
személyek hozzátartozói még ha 
el is jutnak az említett országos 
határáig, onnan visszatérni kény­
telenek, saját érdekében figyel­
meztetem a közönséget., hogy a 
jelzett területekre való utazástól 
tartózkodjék, s egyben tudomásá­
ra adom a. város lakosságának, 
hogy támogatásuk oélából a meg­
jelölt területekre szóló vasúti 
utazási igazolványok nem fog­
nak kiadatni.

Miskolcz, 1915. évi március hó 
26-án.

Dr. Nagy Ferencz, 
polgármester.

hírek
— Kitüntetés. A király elren­

delte, hogy az ellenség előtt ta­
núsított vitéz és eredmény telj es 
magatartásukért görgői és to- 
porezi Görgey László huszárfő­
hadnagynak és baji Patay Sann 
tartalékos hadnagynak a legfel­
ső dicsérő elismerés (Signum 
Landis) tudtál adassák.

— A nagyheti istentiszteletek 
sorrendje. 1. Virágvasárnapjan 
reggel 7 órakor homilia, utána 
olvasott sz. mise, fél 10 órakor 
barkaszentelés és körmenet, utá­
na énekes sz. mise „Passióval.“ 
11 órakor olvasott sz. mise. Dél­
után 3 órakor prédikáció és lytá- 
nia. 2. Nagyhétfőn és kedden reg 
gél fél 8 órakor sz. mise. 3. Nagy- 
szerdán reggel fél 8-kor sz. mise, 
délután 3 órakor „Lamentácíó“ 
.Jeremiás próféta siralma. 4. 
Nagy csütörtökön reggel 9 órakor 
ünnepélyes énekes sz. mise, utá­
na az oltárok szétbontása, dél­
után 3 órakor „Lamentáció.“ 5. 
Nagypénteken reggel 9 órakor 
istentisztelet „Passióval“, utána, 
a legm. Oltári Szentség kitétele 
a szt. sírba. Délután 3 órakor 
„Lamentáció“, utána prédikáció, 
ezt követi körinenct a Kálváriá­
ra. Este 7 órakor Szentség bete­
te!. 6. Nagyszombaton reggel fél 
7 órakor tűz, viz, húsvéti gyertya, 
és keresztkut szentelés, utána

énekes sz. mise. Este 6 órakor 
feltámadási szertartás körmenet- 
tel a templom és a Mária szobor 
körül. 7. Husvét első napján reg­
gel 7 órakor homilia, utána éne­
kes sz. mise, ezt követi a húsvéti 
eledelek megáldása, fél 10 órakor- 
ünnepélyes énekes sz. mise a leg- 
méltóságosabb Oltári Szentség 
kitételével, utána prédikáció, 11 
órakor olvasott sz. mise. Délután 
3 órakor Jézus sz. nevéről lytárna 
és imádság fegyvereink győzel­
méért. 8. Husvéttmásodnapján 
az istentiszteletek rendje ugyan­
az. 9. Husvét harmadnapján reg­
gel 8 órakor énekes sz. mise. —

— Képviselő választók száma 
Miskolczon. Miskolcz város köz­
ponti választmánya szombaton 
délután Nagy Ferenc polgármes­
ter elnöklete alatt ülést tartott. 
A központi választmány az 1915. 
évre jegyzőül Bodrogi István vá­
rosi aljegyzőt választotta meg. — 
Az nj választói törvény szerint a 
választó névjegyzék minden év 
április hó 1-éig összeállítandó. 
Ennek folytán megállapították 
az 1915—16. évre érvényes vá- 
lesztói névjegyzék végleges név­
sorát. Eszerint Miskolczon a két 
kerületben összesen 6389 válasz­
tó van.

És pedig a belső kerületben:
1- ső szavazókor 780
2- ik szavazókor 837
3- ik szavazókor 791

összesen: 2414

778
1039

822
756
580

A külső kerületben:
1- ső szavazókor
2- ik szavazókor
3- ik szavazókor
4- ik szavazókor
5- ik szavazókor

Összesen: 3975
Miután a most megállapított 

névjegyzék nemcsak 1015. évre, 
hanem 1916-ra is érvényes, a lo 
lyó évben a kiigazító eljárás el­
marad. Erről a központi választ­
mány hirdetmény utján fogja ér­
tesíteni a közönséget és értesíteni 
fogja, a hivatalokat és vállalato­
kat, hogy ez évben a választói 
jogosultsággal bíró alkalmazot­
takat nem kell bejelenteni. Az uj 
kiigazítás az 1917. évre érvényes 
névjegyzéknél 1916-ban lesz.

A folyó évbe az irásvizsgák is 
elmaradnak.

A hirdetmény megszövegezése 
után az ülés véget ért.

_ A hatodik moratóriumi ren­
deletet a hivatalos lap közölte. 
Az 1915 március hó 31. után, 1915 
évi Julius 31-ig bezárólag lejáró 
pénztári tartozások teljesítésére, 
melyek 1914 augusztus 1-ső napja 
előtt kiállított váltón, kereskedelmi 
utalványon, közraktári jegyen, vagy 
más magánjogi címen alapulnak, 
1915. évi julius 31-ig bezárólag 
fizetési halasztás engedtetik. A ha­
todik moratorium hatálya julius 
31-én megszűnik és az ezen nap 
után h járó tartozásokat egész ösz- 
szegükben meg kell fizetni.

— Aa „Erzsébet" fürdő köz­
gyűlése. Az Erzsébet fürdő rész­
vénytársaság vasárnap délelőtt 11 
órakor tartotta dr. Nagy Ferenc 
polgármester elnöklete alatt éri 
rendes közgyűlését, melyen tudo­
másul vették az igazgatóság és 
felügyelő bizottság jelentését és a 
felmentvényt megadták. Megállapí­
tották, hogy osztalékul részvényen­
ként 10 koronát fizetnek s azt i. 
hó 29-től kezdve folyósítják.

— Kimutatás a miskolezí Vö­
rös Kereszt Egylet választmányi 
pénztárába befolyt összegekről: 
Grober József 100 K, Kereske­
delmi vállalat perselygyüjtése 
11 K 45 fillér, Gróf Haller Ist­
ván 28 K 98 fillér, Britz Adolf 
5 K, Dr. Tullidge Kilboume 
(Amerika) 3178 K.

— Elveszett. A Hunyadi-utcain 
a Jeney-gyártól a Sörház-utca 
17. számú házig levő irton elve­
szett egy fehér zsebkendőben (pi­
ros széllel) bekötött, 70 korona 
körül levő gészpénz. A becsületes 
megtaláló kéretik, jutalom ellené­
ben, szegény tulajdonosának, 
Mandula Farkasnak, Sorház-ut­
ca 17. szám alatt átadni.

— A „Vasárnapi Újság" március 28-iki 
száma olyan harctéri képeket kőzol 
nagy tömegben, melyek teljes fogalmat 
nyújtanak nemesek a harctér mögötti 
mozzanatokról, hanem maguknak a har­
coknak a lefolyásáról is. Különösen ér­
dekesek a nagyobb csapatmozdulatokat 
és a harminc és feles ágyuk működését 
bemutató képek. Egy csoportkép Józsii 
Ferencz főherceget, József főherceg :i<\t 
mutatja be, tiszti vizsgájukon, csopon- 
képen tanáraival együtt. Szépirodalmi 
olvasmányok: Szemere György renOxi- 
vtil érdekes regénye, Szöllősi Zs'gmnn.1 
tárcája, Strug András regénye. Egyéb 
közlemények: irodalmi cikk. a háború 
napjai s a rendes heti rovatok. Irodalom 
és művászet. Sakkjáték, Halálozás stb. 
a „Vasárnapi Újság“ elöfieztési ára ne­
gyedévre öt korona, a „Világkrimki - 
val együtt hat korona Megrendelhető a 
.Vasárnapi Újság“ kiadósivatalában Hvt- 
dapest, IV., Egyetemutca 4.) Ugyanit 
megrendelhető a „Képes Néplap , a leg­
olcsóbb újság a magyar nép számúm, 
félévre 2 korona 40 fillér.

Díszítők
kerestetnek 

a síinkéihez.
Jelentkezni lehet délben 12 és 
1 óra közt Deák-utca 2., I. em.

volt. Nakinak — Fenyőnő, Max 
Szug — Vágó lesz. A férfi szere 
pékét Rátkay, Jakabffy, End 
rey, Turányi, Zsoldos és Csuszái 
játszszák.

_A papa kedvence. A Ma
gyár Színházban már az ötvenc 
dik előadás felé jár Engel í* 
Horst darabja, amelynél na­
gyobb színházi siker rég nem 
volt. Ebben a darabban lépett 
fel először a vigjátékszinpadon 
alakításában minden operettest- 
Fedák Sári, akinek a címszerep 
kert felülmúló sikere volt. Hue 
vét hétfőn kerül bemutatóra 
Miskolczon a darab, megelőzve 
az összes vidéki színpadokat. Á 
próbák Turánmi vezetése mellett 
már folynak és a benfentesek 
szerint Szeles Elza a címszerep­
ben szenzációs lesz.

Aprőhfrdetés.
Bútorozott szoba. Szentpéteri- 

kapu 10. sz. a. egy külön bejáratú 
bútorozott szoba, esetleg konyha 
használattal, vízvezeték és villany- 
nyal azonnal kiadó. 64
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Műsor március 29-én és 30-án :j

A kék sióba
titka.

Szenzációs szemű 3 felvonásban.
Ezenkívül a két órát betöltő 

fényes kisérő műsor,

Rendes helyárak.
11 lőadások kezdete: Vasár- és ünnep­
napokon i d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 

és fél 9 órakor.

SZÍNHÁZ,
MŰSOR:

Kedden: Mozitündér. 
Szerdán: Testőr. 
Csütörtök: Szulamith.

— Katonadolog. A tavalyi sze­
zon legnagyobb sikerű operettjét 
ujitja fel vasárnap este a szín­
társulat. Pimpimparét Szeles El- 
zia játsza, akinek e temperamen­
tumos szerepben már sok sikere

Urania
Nagy Mozgőazinház

Március 29-én és 30-án:

Elveszelt boldogság.
Dráma 2 felvonásban.

Kényszerházasság,
Vígjáték 2 felvonábsan.

Rendes helyérak
Az előadások kezdete : Hétköznap délután j 
6 és este fél 9 órakor. Vasár- és fmnepuar I 
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 óra ke, I

2-3 végzett Ibi

nyomdásztanulónak
felvétetik

Klein és Ludvig nyomdájában,

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Lndvig könyvnyomdájában. MiskelceoB.
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